

tek evvel a csizmával s észre sem vették, hogy az már nem is csizma, de csupa felt. Ez volt a vargarendszer korszaka, amikor a parlamentarizmust folyton kopatták s aztán folyton foltozatták. Senki-nek sem jutott eszébe, hogy új csizmát varasson. A Tisza ujévi beszédéből látom, hogy a miniszterelnök érti ezt a csizma parabolát s programja sarkkövének a népképviselési rendszer gyökeres megjavítását tekinti. Ez új csizma lesz kemény, jó bőrből való, a népakarat lesz a cifrája s csikorog majd, ha a magyar nemzet elindul benne azon az úton, melyen az európai nemzetek járnak.

— Nagyon igaz — mondja Gajary Géza, aki már régóta undorodik a nofra boeskortól, melyet olyan nagyon szeret Ugron Gábor. Ez nem a foltozó varga politikája. Új csizmát kap a nemzet és . . . Új csizmával nagyobb is lehet rugni az ország ellenségein.

KÖZIGAZGATÁS.

* **Rendkívüli közgyűlés.** Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága, Kovács József polgármester elnöklete alatt Domahidy Elemér főispán beiktatása alkalmára, január hónap 11-ik napján — hétfőn — délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. A magyar kir. belügyminiszter urnak 6048. eln. számú leirata Domahidy Elemér urnak Hajdu vármegye és

Debrecen szab. kir. város főispánjává történt legkegyelmesebb kineveztetéséről. 3. Főispán ur eskütétele és székfoglaló beszéde. 4. Polgármester ur üdvözlő beszéde. 5. A közgyűlés berekesztése.

+ **Tanácsülés.** A város tanácsa holnap délelőtt 9 órától déli 12 óráig a városháza kistanácstermében Kovács József polgármester elnöklete alatt tanács ülést tart.

× **Városi közigazgatási bizottság.** A város közigazgatási bizottsága e hónap 5-én délután 3 órakor tartja meg Kovács József polgármester elnöklete alatt a városháza nagytanács-termében,

× **Utóállítás.** A városi sorozó bizottság Szabó Kálmán v. tanácsos polgári, Mildner Rajmund és Papp Tivadar őrnagyok katonai elnöklete alatt január hónap 5-én reggel 9 órakor a Pavillon laktanyában utóállítást tart. Állítás alá kerül kereset képtelenség megállapítása céljából egy debreceni illetőségi apa.

× **Gazdasági intéző bizottság.** A gazdasági intéző bizottság ma délután 2 órakor a városgazdai hivatal helyiségében Udvarhelyi Géza v. tb. tanácsos elnöklete alatt gyűlést tart. — A gyűlés tárgya a hortobágyi pásztorok felfogadása.

× **A lótenyésztési bizottság.** A város lótenyésztési bizottsága ma délelőtt 11 órakor Hutflesz Kázmér elnöklete alatt a városházán a gazdasági titkár hivatalos helyiségében a felállítandó fedezettési állomások menülovainak szét osztása tárgyában ülést tart.

× **Hadkötelesek jelentkezése.** Tudvalevő, hogy az idén sorozás alá kerülő hadkötelesek a város katonai ügyosztálya által a soroztatás érdekében jelentkezésre már fel lettek szólítva. A jelentkezés határ ideje már lejárt ugyan, de arra való

tekintettel, hogy a jelentkezésre vonatkozó intézkedések is némileg késnek, a város katonai ügyosztálya tudatja a hadkötelesekkel, hogy e hónap 10-ikéig e részbeni jelentkezésüket kivételesen és büntetés nélkül még mindig teljesíthetik. Jelentkezni a katonai nyilvántartónál lehet.

A guti vasut meg a helyi vasut.

A Közgazdaság, Grünvald József hetilapja, most megjelent tartalmas, változatos második számával is igazolja, hogy mint szakfolyóirat érdemes a közönség érdeklődésére.

A Közgazdaság 2-ik számából veszszük át a következő érdekes két apróságot. Egyik a guti vasutról, a másik a helyi vasutról szól.

Pár évtizeddel ezelőtt egy debreceni egyszerű polgár emlékiratot nyújtott be Debrecen város tanácsához, melyben az Epreskerttől kiindulva a Guti erdőségig egy iparvasut kiépítését hozta javaslatba, — közölvén egyszersmind, hogy — a kiépítés költségei mintegy ötven ezer forintot fognak kitenni. — A terv kivitele által az a cél lett volna elérhető, hogy az amugy értéktelen rengeteg famenyiség beszállítható s a fogyasztó közönségnek hozzáférhető, a város házipénztárának pedig mesés összegeket hozó lett volna. Csak hogy az akkori böles tanácsnak az 50 ezer forint motoszkált a fejében, vagyis az erdőtől nem látta a fát, az összegetsokalván, elvetette a tervet. — Egy évre rá azonban akadt egy vállalkozó, a ki azt az ajánlatot tette, hogy kiépíti a vasutat, ha a város kötelezi magát arra hogy minden beszállított öl fáért neki 6 forintot fizet. S a böles tanács, a mely most meg a fát látta, de az erdőt nem belement a seft-be, úgy okoskodván,

Három beteg.

I.

Az orvosprofesszor ur valami mulatságra készült. A keze a mikroszkóp beiktatásban sokkal járatosabb mint a nyak-kendő megkötésében, mert már egy óra óta áll a tükör előtt és hasztalan igyekszik rendbe hozni a nyakkendője csokrát.

Esti 9 óra.

A szolgálja teljes nyugalommal, egy előkelő orvosprofesszor szolgájához méltóan lép be, névjegyek vannak a kezében lévő tálcán és szép hangsúlyozással csak ennyit szól:

— Három ur van künn.

— Nem vagyok itthon.

— De az előszobában vannak.

— Nem vagyok itthon.

— De már le is ültettem őket a váróteremben.

A professzor ur dühös lesz:

— Hát az előszobában vannak mégis.

Szolga előkelően nyugodt maradt:

— Csak voltak.

— Küldje el őket . . .

— Nem lehet.

— Nem fogadok senkit . . .

— De kell mind a hármat . . .

— Hallja méregbe hoz . . .

— Mintegy. Az egyik ur de la Caulx báró. Ha azt fogadja a professzor a másik kettőt is be kell engednem.

Az orvosprofesszor ur szeretne toporzékolni:

— Bocsássa be a bárót.
— Professzor ur!
— Szolgálhatok kedves báróm . . .
— Lényegtelennek látszik a dolog de mégis komoly.

— No, no: talán báró ur . . . ?

— Nem. A nőm.

— Ejnye. Hogy van a bárónő?

— Valami kis muló fejfájás, az igaz, de szeretném, ha a professzor ur is megvizsgálná.

— Azt óhajtja a báró ur, hogy látogassam meg?

— Kérem.

— Okvetlenül és ma?

— Igen. Kellemetlenek nem éppen kellemetlen, de épp ma el kell mennem egy orvosi gyűlésre.

— Ó, néhány perc az egész.

— Igen, igen, de a városnak egész ellenkező részén . . .

— Nem akarom, hogy esetleg nyugtalan legyen éjszaka a nőm.

Tehát mégis komoly a baj . . .

— No. Az az egész, hogy nyugodtabb lennék, ha professzor ur látná őt.

— Egy óra múltán ott leszek.

II.

— Pailloux mérnök vagyok . . .

— Uram . . .

— Bocsánatot kérek . . .

— Kérem, mivel lehetek szolgálatára?

— Igen . . . kérem . . .

— Szabadna arra kérem, hogy röviden.

— Igen . . . Az édes apám . . .

— Gyengélkedik?
— Komoly a baj. Szive skedjék meglátogatni.

— Igen. Tehát holnap délben ott leszek. Szabad a lakása címét tudnom?

— Engedelmet, de most kegyeskedjék odatáradni.

— Most?

— Igen, most! Ne vegye rossz néven, hogy így este háborgatom, de a házi orvosom azt mondta, hogy ma éjszaka beállhat a krízis . . .

— Ah, mennyi idős az ur?

— Jó hatvanas . . . Igen, a házi orvosom ezt mondta és hogy öneki igen nagy bizalma van a professzor urhoz.

— Ah, köszönöm, de . . .

— Igen és természetesen nekem is nagy bizalmam van, hogy a professzor ur vizsgálja meg a szegény öreget . . .

— Kérem, kérem, egy kis baj van.

— Bocsánatot, a tiszteletdíj természetesen . . .

— Rendben van, de nekem okvetlenül el kel ma mennem egy tudományos felolvasásra.

Kérve-kérem . . . Csupa emberségből is.

— Rendben van. Én ráam még senki sem mondta, hogy nem vagyok emberséges ember. Másfél óra múlva talán ott leszek. . . Ha csak lehetséges.

III.

— Mi a neve, barátom?

— Mathien Gelau, szolgálatára.

hogy az így beszállított fának öle után még mindig marad a házipénztárnak 6 irt tisztán. — Ebből a tanulságot ki-kivonja le magának, én csak azt jegyzem meg, hogy a vállalkozó évenként ezekre menő hasznot huzott, az az ember pedig, a ki a vasútépítés eszméjét első ízben szolgáltatta a városnak — az öreg Mendelovics — szegényül halt meg.

*

Az eszme-rokonság folytán eszünkbe jut a debreceni helyivasut keletkezésének ügye, a mely szintén igen érdekes és helyi viszonyainkra jellemző. — Elhunyt kitudó publicistánk Dr. Silberstein Ötvös Adolf, ki egyszermind jeles pénzügyi kapacitás volt, s e szakba vágó műveletek lebonyolításával anyagilag elég jövedelmező eredménnyel foglalkozott, egy külföldi vállalkozóval szövetkezve, tervet nyújtott be a városhoz a helyi vasut kiépítése iránt, matematikai praecisióval bebizonyítva, hogy a vállalat a városnak évenként busás jövedelmet fog hajtani. A tanács böles tagjai még vissza tudták emlékezni arra a boldog időre, midőn a városban még deszka pallókon jártak az emberek, a nagyerdőre való közlekedést pedig az Arany Bika vendéglő omnibusza bonyolította le a közönség általános meglepedésére. — Hát mire való ide vasut? Hogy végig füstölögjön az utcákon, s hogy zakatoló rázása még jobban megrepessze a nagytemplom homlokzat falát? Nem kell. A vállalkozó csak ezt várta, s a tanáshoz ujabban intézett beadványában bevallotta hogy bizony keszvesztésekkel járhat. Epen ezért azonban ha a város a kiépítés engedélyt megadja, s 15 ezer forint szubvenciót is megszavaz részére, az esetben kiépíti ő a vasutat. A tanács ebbe a seft be is belement, ugy okoskodva, hogy hadd bukják bele a német, s akkor majd módjában lesz olesón megvenni a telje-

- Micsoda maga?
- Kárpitoslegény, kérem alásan.
- Aztán mit akar?
- Nagy az én bajom.
- No, talán segíthetek rajta. Aztán miért jön maga ilyenkor?
- Éppen azért, mert nagy a baj. A kis fiam, az én édes kis fiam. — Talán már meg is hlt azóta. . . .
- Igen, igen, az baj. De mit tehettek én magáért?
- Hogy kegyeskedjék elfáradni szegényes kis lakásomba. . . .
- Én?
- Igenis. Talán így megél ami kis Mathieunk. . . . Szegényke fuldoklik.
- Barátom, maga lehetlent kér. Lásna, most volt itt maga előtt két igen igen nagy ur, mind a kettő arra kért, hogy menjek el hozzájuk, beteg van ő házukban is és lásna, nem mehetek.
- De alásan megkérném. . . .
- Nem lehet, barátom, nem lehet. Én magam is beteges vagyok, nem mehetek ki a szabad levegőre, de meg itt a házamban is van egy súlyos, nagyon súlyos beteg. Rokonom is. Alig mozdulhatok az ágya mellől. Igen, barátom. Hanem rendelék majd a fiának valami hasznos orvosságot. Igen. Én nem mozdulhatok ma ki.

L. X.

sen kész vasutat. — Csakhogy! A németnek volt esze! Zsebében az engedélyvel, fent említett publicistánk társaságában felutazott Bécsbe, s ott eladta még csak papíron lévő, de a város által 15 ezer forint szubvencióval és az István malom gyártmányainak szállításával is biztosított vasut vállalatát Lindheim és ta. bankárégnak 45 ezer forintért. — Hát tisztelt olvasóim, ne szaporítsuk a szót, fejezzük be a históriát, s mondjuk el, hogy Lindheim kiépítette a vasutat, s nemsokára gondoskodott róla, hogy Debrecenben részvénytársulat alakíttassék, mely tőle a vasutat 125 ezer forint váltásdíjért megvegye. Tanulság: Nyert az első vállalkozó ki az engedélyt kapta, nyert Silberstein, nyert Lindheim, a részvényeseknek is jut elég osztalék — és a város? Nos, hát ki tehet arról, hogy a böles tanács sejtelve nem teljesedett, vagyis hogy a nimet nem bukott bele vállalatába!

H I R K

A főispán beiktatása.

Domahidy Elemér ujonnan kinevezett főispánunkat tudvalevőleg e hónap 11-én iktatják be hivatalába. Ez alkalomból a megye és város az alábbi együttes megállapodásra jutott:

Ó császári és apostoli királyi Felsege törvényhatóságunk Főispánjává Domahidy Elemér urat legkegyelmesebb kinevezni méltóztatott.

Főispán ur beiktatása alkalmából az 1904. év Január 11-ik napján a két törvényhatóság által közösen rendezendő ünnepélyekre van szerencsénk a magunk részéről is tisztelettel meghívni s kérni hogy meghívásunkat elfogadni s ünnepélyünkön megjelenni méltóztassék.

Az ünnepély sorrendje a következő:

Január 10-én.

1. **Érkezés** Budapest felől a délután 3 óra 26 perckor érkező személyvonattal; Szatmár felől a délután 3 óra 55 perckor érkező gyorsvonattal.
2. A **Budapest** felől érkező vendégek bevárják a szatmári gyorsvonattal érkező Főispánt s az ünnepélyes fogadtatás után együttes bevonulás a városba.
3. **Elszállásolás.**
4. **Este 8 órakor** ismerkedési estély az Angol királynő szállodában.

Január 11-én.

5. **D. e. 9 órakor** Hajdúvármegye közgyűlése.
 6. **D. e. 10 órakor** Debrecen sz. kir. város közgyűlése.
 7. **Küldöttségek** fogadtatása.
 8. **D. u. 2 órakor** ebéd az „Arany Bika“ szálloda dísztermében.
- A vendégek elszállásolásáról s ellátásáról gondoskodunk, Tisztelettel kérjük, hogy f. 1904. év Január hó 6-ik napjáig Debrecen sz. kir. város polgármesteri hivatalát értesíteni méltóztassék, hogy szives megjelenésére számíthatunk-é s hogy melyik vonattal várhatjuk érkezését. Szabad legyen kifejezést adni azon kérelmünknek

hogy lehetőleg a program 1-ső pontjában felvett vonatokat méltóztatnék használni.

Tájékoztatásul bátorkodunk értesíteni hogy érkező vendégeinket a jelzett vonatoknál, Püspök-Ladányban és Ér-Mihályfalván a rendező bizottság egy-egy tagja várja, kiket a szállás és egyéb jegyek kiosztásával s a szükséges felvilágosítások megadásával biztunk meg.

Hazafias üdvözléssel maradtunk Debrecen, 1904. Január 1-én.

Hajdúvármegye törvényhatósága nevében:

Rásó Gyula s. k.

alispán.

Debrecen sz. kir. város törvényhatósága nevében.

Kovács József s. k.

polgármester.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Az ev. ref. templomban: A nagytemplomban K. Tóth Kálmán. A kistemplomban Jánosi Zoltán. A Kossuth-utcai templomban Csighy Andor. Az ispotályban Szele György. A Csapókerthben Kovács János népisk. felügyelő. A Homokkertben Kis László joghallgató. A szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár. A róm. kath. templomban: d. e. szt. misét mondanak 6 órakor Szabó István, 7-kor Nyáry József, 8 kor egyik kegyesrendi tanár, melyen a főgymnasiumi ifjuság vesz részt. 9-kor az ünnepélyes nagymisét Wolafka Nándor tartja segédlettel s azután Pák Emil prédikál. 11-kor misézik Molnár Kálmán Dezső h. igazgató, melyen a Sveits-zárda s az elemi iskolák növendékei vesznek részt. A fél 12 óras misét mondja Ruzska Zoltán. Délután fél 3 órakor kereszténytanítást tart Wolafka Nándor. 3-kor litánia, azután 4 órakor a rózsafüzér társulatának ájtatosság tartja Wolafka Nándor v. püspök, prépost plébános, szt. beszéd, körmenet s litánia. Az ág ev. templomban: délelőtt 10 órakor Máthé Károly segédlelkész tart istentiszteletet. A gör. kath. kápolnában: 6 órakor reggeli istentisztelet; délelőtt 9 órakor sz. mise; délután fél 3 órakor kereszténytanítás, 3 órakor vespere, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

* **Kubelik elutazása.** Kubelik és felesége Széll Marienne tegnap tíz napi itt tartózkodás után Budapestre utaztak, a hol Kubelik e hónap 5-én hangversenyez és aztán folytatja diadalmas európai hangversenykörútját.

* **A nagykarolyi mandátum.** Nagykarolyról jelentik: A nagykarolyi mandátum Domahidy Elemér főispánna történt kinevezése folytán megüresedvén. a kerület pártszínezet nélkül összegyűlt polgársága a december 31-én megtartott értekezleten gróf Károlyi Györgyöt kiáltotta ki a kerület országgyűlési képviselőjévé. Károlyi György a jelöltséget elfogadta és programbeszédét január 3-án mondja el. Ellenjelöltje eddig nincsen.

* **A gör. kath. karácsony istentiszteletei** f. hó 6-án szerdán, mint a karácsony előünnepén: délelőtt 8 órakor királyi imaórák, 9 órakor sz. nagy Bazil atya miséje, vesperejével. Szerda és csütörtök között éjjel 12 órakor az Ur Jézus születésének emlékezete.

7-én Karácsony első napján, délelőtt 9 órakor sz. mise, melyen az ünnepi sz. beszédet mondja: Dr. Wolafka Nándor, vál. püspök, prépost plébános,

==== Légszesz, vízvezeték és kutak befagyását leggyorsabban és szakszerűen rendbe hoz **Gerő József légszesz s vízvezeték szerelő Hatvan-u. 4. sz.** Telefon 328 sz.

délután 3 órakor nagy vécsernye, predikáció, utána rózsafüzér ájtatosság.

8-án, Karácsony másod napján: 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor sz. mise, melyen az ünnepi sz. beszédet mondja: Ruzska Zoltán, Antal, róm. kath. s. lelkes, sz. mise után miroválás, délután 3 órakor nagy vécsernye, utána sz. olvasó.

9-én Karácsony harmad napján az istentiszteletek sorrendje olyan, mint a második napon.

* **Karácsonyfa ünnepély.** A gör. kath. iskolában a karácsonyfa ünnepély szerdán, f. hó 6-án délután 4 órakor fog megtartatni, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja az igazgató.

* **Mutatság a vidéken.** Mint Nagykállóból írja tudósítónk az ottani nőegylet fényes, táncos egybekötött mulatságot rendezett sajt pénzűre javára. A mulatság, melyen a város előkelőségének ifja, örege megjelent, pompásan sikerült. Gyönyör volt nézni azt a tündöklő paradicsomot a hideg, zord tél közepett! A város ifju leánykái rózsás kedvükkel be-aranyozták a gondteli szülők arcát. A nyiló rózsák közül különösen a Szőcs nővérek: Margitka s Lenke tűntek szembe, kik bájos szépségükkel valóban még magasabbra emelték a kedves mulatság szintjét. Ők voltak a bálkirálynői. A nőegyletnek, mely már számos éven át gyakorolja szívmelő jótékonyosságát, nem várt szép bevétele volt. Hány szegény sorsu gyermek fogja majd könyes szemmel megköszönni az ingyen meleg ruhácskát, meleg cipőcskét! . . .

* **Csillaghullás.** Ő felsége Hetesi Sándor, Molnár Ernő, Lawner Károly, dr. Farkas Gyula, Csapka Géza és Hausbrunner Vilmos 39-ik gyalogezredbeli tartalékos hadnagyokká nevezte ki. A honvédelmi miniszter Boros Illést a 3-ik honvéd gyalogezredhez tartalékos gyógyszerészügyi járulnökká nevezte ki.

* **Eljegyzések.** Az elmúlt héten az anyakönyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: Munkácsi Károly róm. kath. munkás eljegyezte Kazsimir Annát róm. kath. Fuchs Márton izr. szabósegéd Fried Marit izr. Tóth Sándor róm. kath. eszmadia özv. Kecskeméti Dánielnét, Darvas Sándor ev. ref. tégelmeester Csallár Erzsébetet ev. ref. Csapó Lajos ev. ref. közhonvéd Borsos Esztert ev. ref. Marján Gábor gör. kath. kisbirtokos Koszta Juliánát ev. ref. Poesaji Mátyás ev. ref. eszmadia Szentesi Esztert ev. ref. Sándor György gör. kath. napszámos Kis Juliánát ev. ref. Ertsey László ev. ref. géplakatos segéd Tokás Esztert ev. ref. Ilyés József ev. ref. napszámos Leiter Esztert ev. ref. Apródi Mihály ev. ref. kömivessegéd Tóth Juliánát ev. ref. Tóth András ev. ref. napszámos Mózes Esztert ev. ref. Vasvári István ev. ref. bisbirtokos Kos Agnest ev. ref. Oláh Mihály ev. ref. kisbirtokos Imre Erzsébetet ev. ref.

* **Halálozások.** Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalnál: Kelemen Péter gör. kath. 37 éves, Horváth Mihály ev. ref. 6 hónapos, Dankó Sára róm. kath. 17 hónapos, Brisch Gyuláné róm. kath. 41 éves, Frank Lajos ev. ref. 17 éves, Szabó Károly ev. ref. 43 éves, Gulyás Juliánna ev. ref. 8 hónapos, özv. Tassi Józsefné ev. ref. 80 éves.

* **Csatangoló pletyka.** A pletyka Európában kifogyott az anyagból. Földolgozta a napokban Koburg Lujza hercegnőt, a német trónörökösöt, Alice schönburg-waldenburgi hercegnét s egyéb

anyaga itt már nem lévén, elcsatangolt Afrikába s Abesszínia barna uralkodóját, az 59 éves Meneliket vette nyelvére. Hogy az öreg uralkodónak nem kell hü életépárja, Taitu császárné, hogy európai görög orvosnak a csodaszép feleségébe szerelmes halálosan, hogy ez, hogy amaz Mivel görög asszonyról van szó, a pletykának Athénben is van fióktelepe, a hol még szívesebben adják elő a dolgot. Az athéni pletyka szerint Meneliknek már szeretője is a görög asszony s e miatt Taitu annyira el van keseredve, hogy Jeruzsálembé akar zárandokolni s — kólostorba vonulni. Kár, hogy nem igaz, mert Taitu lenne a világ legérgekesebb apácája.

* **Ongyilkos sertéshizláló.** Szegedről táviratozza tudósítónk, hogy ott Baza István vagyonos sertéshizláló, bizottsági tag agyonlőtte magát.

* **Az év halottai.** Az 1903-ik évben is bő aratása volt a halálnak. Hogy mily sok jeles embert vesztett el az orszug, mutatja a következő statisztika. Meghaltak:

Januárban: Vécsey Miklós báró főrendiházi tag, Bartók Lajos költő, Schmidl Agoston dr. kegyesrendi tanár, Major Ferenc dr. országos képviselő, Dégen Gusztáv dr. országos képviselő, Nákó Kálmán gróf főrendiházi tag, Szunyogh Péter alispán, Engelbrecht Károly országos borászati főfelügyelő, Schönborn Ervin gróf főrendiházi tag, Gajzágó Manó kir. táblai bíró, Kurucz Ignác egyetemi tanár. Februárban: Hortoványi József orsz. képviselő, Erzsébet kir. hercegasszony, Wechselmann Ignác emberbarát, Károlyi Györgyné grófné, Fassie Tódor orsz. képviselő, Ráth Mór könyvkiadó, Gerlóczy Géza dr. jogakadémiai tanár. Márciusban: Nikolics Fodor báró főrendiházi tag, Bittó István volt miniszterelnök, Molnár Józsiás orsz. képviselő, Tóth Lőrinc főrendiházi tag, Fűzy Szaniszló, az irgalmasrend tartományi főnöke, Dankó Pista dalköltő. Áprilisban: Andrassy Aladár gróf. Tüköry Alajos horvát képviselő, Beksic Gusztávné iróné, Kisfaludy A. Béla egyetemi tanár. Májusban: Hatvani-Deutsch József nagybirtokos, Robiczek Sándor min. tanácsos, Szeitovszky János orsz. képviselő, Lázár Árpád orsz. képviselő, Móricz Pál volt orsz. képviselő. Juniusban: Eisenhut Ferenc festőművész, Lederer Sándor lovag, az Adria igazgatója, Fenyvessy Ferenc dr. főispán. Juliusban: Kállay Benjámín közös pénzügyminiszter, Vértessy Sándor, a kir. tábla elnöke. Szeptemberben: Hettyey Sámuel pécsi püspök. Októberben: Fadrusz János szobrász. Novemberben: Hofer Károly középiskolai igazgató, Krivácsy József negyvennyolcas tűzrezredes, Légrády Károly volt orsz. képviselő, Salamon Ödön hírlapíró, Ciotta János fiumei polgármester, Bobula János műépítő, Mailáth István volt főispán, Maár Gyula alispán, Korniss Oszkár gróf, Csáky Adorján gróf, Pintér Akos hírlapíró. Decemberben: Chotek Rudolf gróf főrendiházi tag, Fekete János bíró, Klotild Mária kir. hercegné, id. Ábrányi Kornél zeneszerző és író, Lederer Béla dr. történetíró, Sárkány József nyug. kir. táblai alelnök.

* **Ongyilkosság vagy gyilkosság.** A sámsoni kertek alatt szilveszter éjjelén szíven átlőve, holtan találták Lisztes Sándor sámsoni lakos, paraszt gazdát. Az előjáróság a járási orvossal együtt az esetről nyomban jegyzőkönyvet vett fel s azt hivatalos jelentése kíséretében tegnap Orosz Sándor központi járási fő-

szolgabírónak meg is küldte. A főszolgabíró azonban az elhalálozás körülményeit nem látta ki világosan a jegyzőkönyvből és jelentésből, áttette tehát további eljárás végett az iratokat a kir. ügyészséghez. A járási főszolgabíró ezek alapján a holttest eltemetését is egyelőre betiltotta, míg ugyanis a kir. ügyesség a helyszíni szemle és további nyomozás után azt meg nem engedi.

* **Iparosok és kereskedők figyelmébe.**

A debreceni kereskedelmi és iparkamara közleményei. Vocabulaire officiel de 1894. Boyvean et Chevillet párisi cég (Páris 22 rue de la Danque) ajánlatot tett az iránt, hogy az összebeszélty nyelvtv táviratok szerkesztésére szolgáló és az 1901 évi újabb kiadás folytán elavult Vocabulaire officiel összes 1894. évi példányait példányonként 5 frankért az állapotokra való tekintet nélkül — hacsak nem hiányosak — megveszi s azok portó költségét is viseli. Az átengedhető példányok számát kérjük a kamarával közölni.

* **Pályázat vasak, lemezek és kőolaj szállítására.** A kassa oderbergi vasut igazgatósága pályázatot hirdet az 1904. évben szükséges különböző kereskedelmi vasak, lemezek és kőolaj szállítására. A feltételek a kamaránál megtekinthetők. Az 1 koronás bélyegű szállítási ajánlatok 1904. évi január hó 22 napjának déli 12 órájáig a kassa-oderbergi vasut titkárságánál (Budapest V. Rudolf Rakpart 6 sz.) nyújthatók be. A bantpénz 1904. évi január hó 20 déli 12 órájáig a kassa oderbergi vasut budapesti főpénztáránál teendő le.

* **Rövid hírek. Új repülőgép.** Az English Mechanic című technikai lap egy repülőgépről emlékezik meg. A gép feltalálói Viburt és Wright mérnökök. A feltalálók próba utazása fényesen sikerült. — *Hetven éves ongyilkos.* Löblowitz Mór 70 éves kassai kereskedő napokkal ezelőtt eltűnt lakásáról. A kutatás kiderítette, hogy az öreg ember ongyilkos lett. — *Milliók a tengerben.* Németország a mint egy előkelő külföldi újság írja két év alatt 17 és fél millió korona értékű táviró vezetéket rakott le a tenger fenekére. — *Egy toronyór fizetése.* A legkisebb fizetést valószínűleg Charles Henry Gibbson huzza, a ki Nantuckban az ugynevezett félelmes világitótornyot őrzi. A tornyot már nem használják, de az amerikai kormány megengedte, hogy ott lakják és a tornyot gondozza, ezért kap évenként egy dollár fizetést, a mi a mi pénzértékünk szerint öt koronának felel meg.

LETZTER JÓZSEF fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiállítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.

x **Netessék kölcsönt felvenni addig,** míg tájékozást nem szerez a 26 pénzintézetrel összeköttetésben lévő bankirodában, mert 1. százalékos kamat, tőbbséggel már 6 hét alatt, megtakaríthatja felveendő kölcsönének negyed részét, 12 év alatt felét és 25 év alatt az egész kölcsönt. Törlesztéses kölcsönök, kisebb bérházakra és kaszáló földekre is adhatnak, míg az ezen célra szánt alap ki nem merül. — Egyelőre csakis a telekkönyvi szám szükségeltetik. Bővebb magyarázatokat bárkinek, — válaszbélyegű levelekre is, azonnal és szívesen ad, Rác Béla bankirodája, Debrecen, Csapó utca

15. — Szükség esetére, tessék ezen hirdetést kivágni.

Ma este az Arany Bika kávéházban Magyar Testvérek zene-kara játszik.

EGYLET.

A Szent-Erzsébet egyesület. A helybeli jótékony Szent-Erzsébet egyesület hétfőn este 8 órakor a Sveticus intézetben gyűlést tart.

Új évi ajándék a siketnémáknak. A debreceni városi dalegylet, 1903 december 3-iki színházi hangverseny tiszta-jövedelmét új év első napján tette át a siketnémákat gyámolító egyesület pénztárnokához. Mint ez részletes elszámolásból ki tetszik, a tiszta jövedelem 239 kor és 79 fillért tett ki melyet a dalegylet 250 koronára kiegyenlítve juttatott el illetékes helyre.

Köszönetnyilvánítás. A Petőfi dalkör Szilveszter előestéjén a következő felülfizetések folytak be: A magyar államvasutak altisztjének dalköre 5 kor., Komlóssy Arthur elnök 5 kor., Bálint Sámuelné 4 kor., Dóczy Gedeon igazgató 3 kor., Márton Gyula 2 kor., Latinka Jánosné 2 koronát, Hamar László 1 kor., Iklódi János 1 korona, összesen 23 korona, mely összeg a Petőfi serleg alap-hoz esatoltatott. Fogadják a t. felülfizetők dalkörünk nevében kifejezett hálás köszönetemet. Debrecen, 1904. január 2. Márton Gyula pénztárnok.

MULATSÁG.

Kereskedő ifjak mulatsága. A debreceni kereskedő ifjak önképző egyesületének dalköre igen ügyes mulatságot rendezett tegnap este a Bika szálló dísztermében. A kedves műsor a dalkör s Magyarok kitűnő zenekarának számából állott. A műsor után jó kedvű tánc következett. A dalárda jó kiképzése, Fentzl Rudolf karnagy érdeme, Jelen voltak: Asszonyok; Adler Ignátné, Schön Mórné, Tóth Mihályné, Katona Imréné, öz. Csengeri Ignátné, Winkler Mórné (Rákospalota), Kovács Jánosné, öz. Törő Imréné, Szepe Lajosné, Zenge-wald Gézáné, Nagy Jánosné, Kaufmann Márkné, Neuhamer Károlyné, Otlik Edéné, Acs Nagy Ferencné, Aszmann Ferencné, Kemény Gézáné, Uray Vilmosné, Csillag Miksáné, öz. Schwarcz Mórné, öz. Fülöp Józsefné, Szombathy Józsefné, Szombathy Imréné stb. — Leányok: Adler Gizella, Tóth Juliska, Tóth Erzsike, Csengeri Sarolta, Katona Kati s Margit, Kovács Margit, Bányász Mariska, Nagy Ilonka, Kaufmann Irénke, Vági Irmuska, Pacelt Erzsike, Otlik Károli, Acs Nagy Irénke és Mariska, Cegléd Ernestsina, Kémery Vilma, Wallerstein Róza, Schwarcz Camillia, Fülöp Szeréna, Latinka Erzsike, Szombathy Juliska s Mariska stb.

Báli idény.

Vásárolja selyemkelme, gaze, crépe de chine, csipkeruha, csipke és szalag-szükségletét báli idényre

A jurista bál 100-as bizottsága. A jurista bál elnöksége tudatja, hogy a bál 100-as rendező bizottsága a január hónap 9-iki bál teendőinek részletes és végleges elintézéséül, e hónap 7-én (Csütörtökön) esti 6 órakor a 100-as bizottság a tagjait, hogy azon minél teljesebb számban megjelenni sziveskedjenek.

Kereskedő ifjak táncestélye. A kereskedő ifjak társulata igen sikerültnek ígérkező nagyszabású táncestélyt rendez február hónap 4-én az Arany Bika dísztermében. A rendezőség mindent elkövet hogy a farsang nem nagy szabású táncestélyt minél nagyobb szintre emelje. Igazán örvendetes volna ha ezen derék, buzgó társulatnak tervbe vett mulatsága minél nagyobb pártfogásra találna a közönség részéről.

SZÍNHÁZ.

Műsor.

Jan. 3. vasárnap: d. u. Árendás zsidó, népszínmű, este Flirt nagysám bohózat. Először.

Jan. 4. hétfő: Tavasz, daljáték. B.

Jan. 5. kedd: Flirt nagysám, szín-mű C.

Jan. 6. szerda: Tavasz, daljáték. A.

Jan. 7. csütörtökön: Flirt nagysám, szín-mű. B.

Jan. 8. péntek: A bajusz, énekes vig-játék. C.

Jan. 9. szombat: Flirt nagysám, szín-mű. A.

Jan. 10. vasárnap: délután Hunyadi László, történelmi szín-mű; este Aranyvirág, dsljáték. Először.

Hegyi Aranka — szerződés nélkül. Budapestről írja tudósítónk; A magyar operette primadonnák legkiválóbbika, a nagyoknak az operette terén tündöklő divája, Hegyi Arának új napjától kezdve nincsen szerződése. Lejárt szerződése a Népszínházzal s Porzolt Kálmán igazgató olyan megállapodásra jutott a művésznővel, hogy föllépésenkint fogja díjazni. Ha tehát jut szerep Hegyi Arának új darabban, lesz kenyere, ha nem — nem lesz. A legközelebbi premieren kimaradt Hegyi Aranka, és most nem is lesz keresete, és bizonyos, hogy az igazgató, tekintve a kikötött magas föllépti díjakat, nem igen fogja azokat erőltetni. — Hegyi Aranka, aki minden keresményét megosztotta másokkal, szegény asszony. Férjétől elvált, leányai sem élnek vele és most kénytelen elhagyni szép, kényelmes lakását, melyet ma föl is mondott. Nem volt szerencsés asszony soha és most telve gond-dal néz a jövő elé. — Ilyen a művésznő élete.

Ez a hír szomorú megerősítése annak, hogy az ugynevezett operette kiesett a művészi műfajok sorából s közönséges móka- és táncmutatványná

tajult, melyhez minden egyéb kell csak épen hang, énektudás és nemesebb művészet nem kell. Az operettől pár év alatt mindenki megvált, a kit igazi művészi célok vittek a színpadra. De rikácsolni és ug-rálni azért ezután is fognak!

— **(Színházi Album.** Krémer Jenő 1903—1904-re Színházi Albumot szerkesztett és adott ki. Gyönyörű kiállítású emlékfüzet, a debreceni színházról s a színészeletről irt közleményekkel. Albummá az avatja a füzetet, hogy közli a társulat 34 tagjának arcképét; rövid, de határt nem ismerő magasztalásokkal telt sorok kíséretében. A füzetet igazán érdemes megszerezni, mert kiki meg-tudhatja belőle, hogy a debreceni színpadon most oly bőven vannak a nagy, az óriási nagy, a tüneményes és legtüneményesebb nagy művésznők és művészek, mint az egerek.

— **(A színház igazgató hivatása.)** Vasárnap két előadás lesz színházunkban, délután Klárné Angyal Iika 3 felvonásos népszínműve az Árendás Zsidó kerül színre félhelyárakkal. Este lesz a premierje Gavault és Berr 3 felvonásos színművének a Flirt nagysám-nak. A színmű először a Vigszínházban került színre s azóta a vidék minden nagyobb színpadán előadták a művet. A Flirt nagysám premier színlapja a következő. Ancelin Sebestyén Géza, Marcella Menszáros Margit, Ancelin Jacqus Klono-vits György, Feraude de Variguy Hah-nel Aranka, Rosul de la Roche-Tesson Pataky Béla, La lerdá Csiky László, La Cerdani Csige Ilonka, Boulot Szilá-gyi Aladár, Boulotné Püspöky Rózi, Max Krasznay Ernő, Paul Camerét, Iványi Antal, Etune Szalay Károly, Klubbszolga B. Nagy Gyula, Clementine Székely Ilona.

Hétfőn kerül színre Stausz József 3 felvonásos operatje a Tavasz.

Jövő vasárnap lesz a premierje Huszka Jenő a Bob herceg szerzője 3 felvonásos operettjének az Arany virág-nak.

TÁVIRATOK.

A csikagói színházegés.

Csikagó, jan. 2. Az eddigi vizsgálat szerint a halottak száma eddig 694. De még négyszáznál több ember hiányzik. A halottakat két nap óta folyvást temetik. Az egész város gyászol, megszünt minden forgalom, az üzletek zárva vannak. Az áldozatok legnagyobb része asszony és gyermek. Az államügyész a színház vezetősége ellen emberölés címén vádat emelt.

Az aradi Thököly alapítvány.

Karlócza, jan. 2. A kongresszusi vá-lasztmány elé terjesztették a kormány elutasító döntését a kongresszusi vá-lasztmánynak az ő felsége által elren-delt aradi Thököly alapítvány jövedel-meit felosztó rendeletét, valamint a vá-lasztmánynak a kongresszus javára el-

Elismert legjobb és legszolidabb cég, hol az utolsó ujdonságok

mindig raktáron vannak.

Minták bérmentve küldetnek.

Szénásy, Hoffmann és Tsa

selyemáruházában

Budapest, IV., Bécsi-utca 4. sz.

határozott és a kormány által nem engedélyezett kongresszusi hátralékok elengedését illetőleg. Ami a Thököly alapítványt illeti, utalás történt arra, hogy a kormány a legnagyobb eréllyel fog a keresztül vitelnek érvényt szerezni. A kongresszusi választmány elhatározta, hogy az ügyet a kongresszus elé terjeszti és magát a fizetés kiutalványozására jogosultnak nem tekinti.

A kiszolgált katona.

Temesvár, jan. 2. Téglási Mihály harmadeves katona ma levetette egyenruháját, mert nem akart szolgálni. Mikor el akarta hagyni a kaszárnyát, a szolgálattelvő altiszt utját állta, akit azonban Téglási leverte. A nagyerejű embert csak 13 katona tudta megkötözni. A börtönben Téglási letépte bilincseit, kitörte az ablakrácsokat és újra meg akart szökni, ami azonban nem sikerült neki.

Takács Zoltán halála.

Szeged, jan. 2. Dr. Takács Zoltán a Csillagbörtönben utolsó óráit éli. Ma délután papot kéretett magához és felvette az utolsó kenetet. A reggelt aligha éri meg.

Népitélet nyílt utcán.

Baja, jan. 2. Lovretics Istvánt, a város legveszedelmesebb, börtönviselt izgágáját, ki három embert halálosan megsebesített, a feldühödött nép ma nyílt utcán megtámadta és életveszélyesen meglyncselte.

Oroszországi utam.

Egy nemzetközi gyűlés élményei.

Írta: Serli Sándor dr.

(Folytatás.)

Egyszerre utközben mintha megdobbana a magyar sziv. A vonat megáll! esztochoval. Itt van az egyetlen Pálos kolostor annyi sok közül. Utolsó hírnöke az egykor virágzó József császár által eltörölt tősgyökeres magyar szerzetnek, a Pálosok rendjének. A kolostor s templom tele van magyar vonatkozású festményekkel, iratokkal, ereklyékkel és emlékekkel.

Tovább megyünk! Kissé hullámos majd mocsaras vidéken.

Megérkezünk Varsba, a lengyel testvérek metropolisába.

Szivben, lélekben lengyelek lakják de a külsejében már csaknem olyan, mint a többi orosz nagyváros.

Az épülőben levő Alexander Nevszky orosz orthodox székes egyház 5 aranyos kupolája már tul szárnyalja a többi lengyel kath. templomot s felettünk kiragyog.

Az utcákon kozákok vágtatnak s uniformisban jár mindenki orosz parancsszóra, orosz szokás szerint. Nemcsak a katona, a hivataok hanem még az elemi iskolás tanuló, a gimnázis, a egyetemi hallgató, tanító is.

Egyszóval már tanító is, a szegény muzsik (paraszt) nem!

Az orosz típusok egyik legjellegzetesebb alakja: az ivoscsik is elötünk. Az egyfogatu gumikerekes kocs, melyet rendszeren egy gyors lábu fekete sörényű orosz ló röpít.

A bakon pedig a hosszú kafiános, lapos cilinderű kocsis ül aki úgy ki van tömve, mintha egy hat akés hordó volna. Mert az orosz úgy tartja, hogy módos uri ember kocsisának jó husban dukál lenni.

(Folyt. köv.)

1920—1903. v. k. sz.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 1408—5. sz. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Kann és Heller czég részére Gáll Elek debreceni lakostól 493 kor. 6 fill. tőke, ennek 1903. évi márc. hó 13-ik napjától számítandó 5 százalékos kamatai és eddig összesen 103 kor. 50 fill. perköltség erejéig 1903. évi márc. hó 30-án bíróilag lefoglalt és 2000 koronára becsült egy gézgépből álló ingóságok 1904. évi január hó 18-án délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és Tizenháromváros-utca 28. sz. alatt megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is elfognak adatni.

Debrecen, 1903. évi dec. hó 24-én.

Oláh Géza

birói kiküldött.

1934—1903. v. k. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 3364—2 1903 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint debreceni ipar és kereskedelmi bank részére Kiss József debreceni lakostól 1550 kor. tőke, ennek esedékes 6 százalékos kamatai és eddig összesen 152 korona 74 fillér perköltség erejéig 1903. évi december hó 3-án bíróilag lefoglalt és 1518 korona 90 fillére becsült butorok, és egyéb ingóságok 1904. évi január hó 19 délután 2 órakor kezdetét veendő és Szisztakertben, és Csapó-utca 51. sz. alatt megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is elfognak adatni.

Debrecen, 1903. évi december 27.

Oláh Géza

birói kiküldött.

Donogán
és
Somossy
Kunz József és Társa utócai
Debreczen,
Kistemplombazár.

Ujonnán átalakított divatáruház.

Menyasszonyi kelengye.

Vászon, asztalnemű, kész fehérneműek.

Téli

alsó ruházat óriási raktára.

A Richter-féle
Linalment. Caps. comp.
Horgony-Pain-Expeller
egy régi kipróbált házi szer, a mely már több mint 33 év óta megbizható bedörzsölésül alkalmaztatik lézvényeknél, csúznál és meghűléseknél.
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csakis eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony” védjeggyel és a „Richter” czéggel fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszerertárban kapható. Főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapest.
Richter F. Ad. és Társa, csúznál és hűtővel szállított.

Palais hajifjító.
használatával a megöszült haj eredeti színét nyeri vissza. A fejbőrnek festi, a ruháknak nem károsítja, nem hágy, többi előnye, hogy a hajtűszöket erősíti és hogy teljesen ártalmatlan. Egy üveg ára 12 korona. Főraktár Budapest, Petri Ottó győrszertára: I. ker., Attila-körút 51.

Eladó ingatlanok.

A Piac-utca 34 számú ház

A Csapó „ 23 „

és 18 kat. hold **Öndödi**

föld eladó.

Ertekezhetni Nyomtató-utca 18 sz. alatt.

Legmagasabb pénzkölcsön

méréselt kamatra mindenféle sorsjegyekre, például:

Jósziv sorsjegyre	K. 8.
Bazilika „ „ „ „ „	17.
Magy. vör. „ „ „ „ „	23.
Oszl. „ „ „ „ „	50.
Olasz „ „ „ „ „	32.
3° Magy. jelzálog sorsjegyre „	200.

stb. elzálogosított sorsjegyeket kiváltunk és azokra magasabb kölcsönt aduk. A kölcsön tetszés szerinti részletekben törleszthető. A sorsjegyeket minden huzás után lelkiismeretesen ellenőrizzük

Fischer és Riesz bankház

Bpest, VII., Erzsébet-körút 9. sz. (New-York-palota)

Acetylen-lámpák.

Kocsirud Spritzbogenpözna || **lámpák**
lámpák || kerti-udvari-istálló- és kézi-asztali-

Szőlőpille acetylenlámpa.

Automobil- és kerékpar-acetylenlámpák.

Ejjeli szántásoknál gézekékre kiválóan alkalmasak, mert nappali fényt adnak,

Hárdi József

BUDAPEST, VI., Gyár-utca 48. szám

automobil nagykereskedés. — Árjegyzék ingyen.



Belépési felhívás

A Korona Takarékos és Hitelszövetkezet

1904. év január hó 1-én kezdődő IV. évtársulatába.

Korona Takarékos és Hitelszövetkezet üzleti tevékenységének a kötelező heti betétekre és az így befolyt összegekre tagjainál olcsó kamattal mellett elhelyezendő kölcsönökre terjed ki.

Egy törzsbetét ára 1 korona,

melyre az alapszabályok értelmében 260 korona koronára kölcsönkapható. Ennek megfelelőleg a hány korona a heti befizetés, annyiszor 260 korona kölcsön igényelhető.

Az évtársulat 5 évre

alakíthatnak, melynek leteltével a befizetett összeg a haszoneredményvel együtt, mely az eddigiek szerint 6 százaléknak felel meg a tagok betétei arányában felosztatik.

Kölcsöneinket a kölcsön tartamára egyszerűen mindenkorra lárandó bélyegmentes kötelezvényekre adjuk. Kölcsöneink tehát a váltókölcsönöknél annyiban előnyösebbek hogy az adós bélyegköltséget takarít meg, továbbá, hogy nem kell kezeseit 3 vagy 4 havonként megújuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatainak:

1. A befizetett összeg kilenetized részéig.
2. Egy vagy több elfogadható készfizető kezés jótállása mellett, még azon esetben is ha azok nem szövetkezeti tagok.
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra leendő bekebelezés mellett.
4. Biztosítékul elfogadható értékekre.

A kölcsön kérelmek leggyorsabban elintéztetnek.

A szövetkezetnek 3 évi fennállása után 2334 tagja van, kik heti 10,122 korona betéttel 839,311 koronát gyűjtöttek össze,

Kihelyezett kölcsöneink összege 1,288,595 koronára rug.

Uj betéti könyvecskék a szövetkezet hivatalos helyiségében Piac u. 6.sz. (Dr. Kolaféle ház) válthatók, hol is mindennemű felvilágosítások készséggel megadatnak.

Az igazgatóság nevében:
Dr. Kenézy Gyula,
elnök

Ifj. Schwarz Vilmos,
ügyvezető igazgató.

Mihalovits-féle Harmat-Crème



Arcszépítő kenőcs.

- A Harmat-Crème a legjobb arcoszépítő a későbbi állapotú kenőcs, mely üdvé, páholy, fehérré teszi az arcos bőrt.
- A Harmat-Crème sem olmot, sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatású.
- A Harmat-Crème nappal is használható, színtelen nem szerez s a poudert jól állja.
- A Harmat-Crème nem teszi fényossé az arcot s fehérré a bőrt.
- A Harmat-Crème kiváló jó hatású mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesszerek (szőrtűk) elmulasztására, napégésre s szélkífújta arconál, s kéznél.
- A Harmat-Crème teljesen színtelen, habszerű, jól illato arcoskenőcs egy tégelyének ára egy korona.
- A Harmat Szappan, mely a Crème hatását fokozza, darabonként 25 kr.

Főraktár a készítő MIHALOVITS I. gyógyszerésznél Debreczenben.

Eladó borbély üzlet.

40 év óta fennálló, elegáns látogatókkal, bár mikor átvehető. — —
Cím a kiadó hivatalban.



A sákingeni trombitás.

Falu rossza, Honfidal, Bánk bán, Hunyady László, Árva rózsá virágzik, Rákóczi induló, Krampusz csárdás, Hymnus és még több mint 800 féle zenedarabot tanulmányozás nélkül, kóta ismeret hiányában is mindenki azonnal fújhat a mi 18 hangzású, elegáns kiviteli

Trombino

hangszerünkkel, csak a zenedarabot kell beé illeszteni. Ez a szenzációs Trombino kezelési tudósítással, dal jegyzékkel

I. minőségű	9 hangzatu	fl. 3.50
II. " "	18 " "	fl. 6.50
	Kóta I. minőségű	20 kr.
	" II. " "	40 kr.

Egyedüli raktár, utánvétel:

Heinrich Hertész, Wien
I. Fleischmarkt 18-911.

Evtizedek óta nagy sikerrel használtatik csusz és köszvény ellen a Kriegner-féle REPABATOR.

Törvényesen védve. o A Szt. Rókus kórházban 136 eset közül 129 esetben teljes gyógyulást eredményezett. Nagy üveg ára 2 korona, kis üveg ára 1 korona. Kapható a gyógyszerárakban. Utánzattól óvakodjunk.

Legtökéletesebb arcoszépítő és szépitőszerek Hatásuk csodás és biztos

AKÁCIA-KRÉME.

E világhírű akácia-arczenőcs nem ártalmas, sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, minden arcot üdit, frissit és szépit. Törv. védve.

Igaziurinknek egyedüli kedvelt piperecikkek az -Crème 2 kor. -Puder 1 " Akácia-Szappan 1 "

Vérszegénység

étványtalanág, sápkér idegesség gyógyítására és gyenge gyermekek erősítésére a leghatásosabb készítmény a Kriegner-féle

Tokaji china vasbo.

E nagyon kellemes ízű ital kiváló sajátosságait az országos egészségügyi tanács is méltatta s ajánlásra a belügyminiszterium engedélylyel látta el. Nagy üveg ára 6 korona. Kis üveg ára 3 20 kor.

Főraktár: KORONA-GYÓGYSZERTAR

Budapest, VIII. Kalvin-tér,

Kapható gyógyszerárakban, de tessék mindig Kriegner-félet kérni!
Postai szétküldés naponta.

Neustein Fülöp hashajtó labdacsa

melyek évek óta a legjobb eredménnyel használtatva és a legkiválóbb orvosok által mint

gyengéden hashajtó, feloldó szer

ajánlatnak, az emésztést nem akadályozzák, teljesen ártalmatlanok. Cukrozott alakjuk végett a gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 pillulát tartalmazó doboz 30 fillér egy tekercs, mely 8 dobozt tehát 120 pillulát tartalmaz csak 2 koronára. é. 2.45 koronára összeg elvételével, beküldése esetén egy tekercs bérmentességgel küldetik.

Kérjük NEUSTEIN FÜLÖP hashajtó labdacsa. Valódi csak ha minden doboz hátsó oldala a törvényileg bejegyzett „Herr Leopold“ védjegyünkkel, vörös-fekete nyomatással van ellátva. Védjegyzett dobozaink, utalványaink és csomagolásainknak a „Philip Neustein Apotheker“ aláírást kell tartalmazniuk.

Raktárak Debreczenben: Balázs Ö. Füleky P. Mihailovics J., Muraközy L., Dr. Rothschnek, Tóth E.

NEUSTEIN FÜLÖP gyógyszerárak a „Szt Lipóthoz“ Wien, I. Bez., Plankengasse 6.

Telefon szám 335.

● Nagy Lajos ●

Magánkutató, (privát detektív) ok-
mányszerző és házasságközvetítő

irodája

Debrecenben, Mester-u. 12.

Elfogad mindennemű megbízásokat, ma-
gánnyomozásokat és megfigyeléseket ke-
nyesebb természetű családi ügyekben is.
Megszerez nagykorúsítási, örökbe fogadási,
névmagyarosítási, nőülési stb. engedélye-
ket s házasságközvetítéseket a legnagyobb
titoktartás mellett eszközöl.

Elvállalja továbbá kereskedők és magáno-
soknak hitelezőkkel való kiegyeztetését,
fizetési halasztások (Moratorium) kieszköz-
lését körlevelek és mindennemű üzleti rec-
lam nyomtatványok megcímzését és postai
expeditióját.

HIVATALOS ORAK:

Reggel órától 8 — 12 óráig,
Délután 2 órától — este 8 óráig.

VITARIUS BÉLA

ORVOS-SEBÉSZETI MŰKÖTSZERÉSZ

DEBRECZENBEN.

Bátorkodom a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni,
hogy Debrecenben, Bádógos-utca 1. sz. (Tisza-palota) alatt, egy a
mai kornak megfelelő orvossebészeti műkötszerész-üzletet és műhelyt
rendeztem be, a hol is minden e szakmába vágó dolgot, úgymint:
mű-láb, mű-kéz, orthopádiai készülékek, sérvkötők, haskötők, szusz-
penteriumokat stb. stb. a leggyorsabban, a legjobb minőségben, a
lehetőleg hamarabb készítek.

Bátor vagyok még megjegyezni, hogy 5 évig a külföld első
specialistáinál dolgoztam, a mi által a legkomplikáltabb munkák el-
készítésére is képes vagyok.

Raktárt tartok mindenféle betegápolási cikkekben és gummi-
különlegességekben.

Külön tisztító-, mosó- és javító-műhely, a hol keztük gyorsan
a legszebben lesznek tisztítva és mosva, tisztítás párja 10kr. mosás 6 kr.

Mindenféle gummi javítást elvállalok, továbbá sapka-bélelést,
nadrágtartó elkészítést stb. stb.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását tisztelettel:

Vitarius Béla,

orvossebészeti műkötszerész.

Felhívás

a Debreceni Kölcsönös-Segélyző-Egylet

mint korlátolt felelősséggel alakult szövetkezet, alapszabályai értelmében

1904. január 1-én nyitja meg a **XXI-ik** évtársulatot.

A szövetkezet célja, hogy tagjainak olcsó és heti befizetésekkel könnyen törleszthető kölcsönöket
nyújtson, továbbá hogy apró kötelező betétekkel a takarékosagra még a szegényebbnek is alkalmat
szolgáltasson.

Egyletünknek jelenleg 8000 tagja van, akik 12.000 betéti könyvecskével 75.000 törzsbetétet fizetnek
**Törzsbetétüként 5 millió koronát tesz, melyet tagjainknál kölcsönök-
ben helyeztünk el.**

Minden belépő aláírásával kötelezi magát, hogy a jegyzett törzsbetéteket hetenként, vagy előre több
hétre pontosan befizeti.

== Egy törzsbetét 40 fillér (20 kr.) heti befizetésre kötelez. ==

Egy-egy évtársulat 6 évre alakul, melynek leteltével az évtársulat felszámol és minden tag befizetett
összegén kívül a hat évi haszoneredményből törzsbetéteinek arányában reá eső részét megkapja és így az élvezett
kölcsön után fizetett kamatainak nagy része is visszatérül. — A felszámolásnál mutatkozott haszoneredmény
mindenkör **a befizetett összeg 6% kamatos-kamatjának felel meg.**

A szövetkezet egyenlő jogú tagja az is, aki egy vagy több üzletrész fizetésre kötelezi magát.
Egy üzletrész értéke 120 korona, mely havonként 5 koronás vagy tetszés szerinti nagyobb
részletekben befizethető.

Üzletrész váltható minden hó 5-ig és minden év december haváig felmondható.

A haszoneredmény az üzletrészek fizetése arányában minden évben a közgyűlés után kifizetik

Kölcsönök üzletrészek alapján is adatnak.

Minden tag a belépéskor, minden egyes törzsbetét vagy üzletrész után egyszersmindenkörre 40 fillér
(20 kr.) beiratási díjat fizet, mely a tartalékok gyarapítására fordítatik. A veszteségi és segélyalapok összege
már 110.000 koronát tesz.

Elsőrendű bekebelezések mellett a kölcsönök 12 évi visszafizetésre is adatnak. — Ily
esetekben 2 korona betét után 1400 korona kölcsön adható.

Az első hat év után a törzsbetét elszámoltatik, úgy, hogy a második hat évben csak a fennmaradó
összeg után fizetendő a kamat.

Kivánatra a kamatok január hó 1-től heti részletekben is befizethetők. Ily esetekben a ka-
mat és heti részlet együtt fizethető.

Akik ezen kedvezményt igénybe venni óhajtják, kéretnek, hogy ezen kívánságukat szövetkezetünk
helyiségében mielőbb bejelenteni sziveskedjenek.

Debrecen, 1903. november hóban.

Fenyéry Zádor Lajos,

elnök.

Dr. Szántó Sámuel,

igazgató.

Uj betét könyvecskék válthatók az egylet helyiségében,
(Zádor Lajos házában, **Rossuth-utca 11-ik szám** udvari keresztpülete, első emeletén.)

Hefti befizetések a jövő évre már most elfogadtatnak.